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GRUPPO CONSILIARE BAREGGIO 2013 
MONICA GIBILLINI SINDACO 

 

 

 

 

 

 

 
 
Bareggio, 5 giugno 2021 

 

Spett.le 
COMUNE di BAREGGIO 

Alla cortese att.ne 
 

AL SIG. SINDACO 
Sig.ra Dott.ssa Linda Colombo 

 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Sig. Angelo Cozzi 
 

SEGRETARIO COMUNALE 
Sig.ra Dott.ssa Maranta Colacicco 

 
 
 
OGGETTO: interrogazione sugli orari di accesso nei parchi pubblici non recintati 
 
 
Io sottoscritta Monica Gibillini, capogruppo della Lista Civica Bareggio 2013, in forza del 
vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale presento la seguente: 
 

I N T E R R O G A Z I O N E 
 
RICHIAMATA l’ordinanza n. 44 del 23 luglio 2020 ad oggetto “Limitazione temporanea 
dell’apertura al pubblico dei parchi pubblici non recintati” il Responsabile del Settore Polizia 
Locale e Protezione civile ordina, tra l’altro, il divieto di accedere, sino al 30 settembre 2020, 
ai parchi pubblici non recintati, dalle ore 14 alle 16:30, dalle ore 22 alle ore 24 e dalle ore 00 
alle ore 7 
 
CONSIDERATO CHE l’ordinanza sopra citata era giustificata dal fatto che: 

✓ tutti i parchi non recintati sono ubicati nel centro abitato a ridosso di civili abitazioni e 
che, quindi, l’attività rumorosa è potenzialmente idonea ad arrecare disturbo al riposo e 
alle occupazioni di un numero indeterminato di persone 

✓ non vi sono disposizioni che limitano la fruibilità dei parchi pubblici non recintati in orari 
notturni o comunque destinati al riposo delle persone e, in ogni caso, si procederà in tal 
senso a modificare il regolamento di polizia urbana 

 

C H I E D E 
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1) quali sono le valutazioni dell’Amministrazione comunale sull’efficacia dell’ordinanza 
comunale che nell’estate 2020 ha limitato gli orari di accesso ai parchi pubblici non 
recintati? 

 
2) l’ordinanza verrà riproposta per l’estate 2021? 

 

3) Quando l’Amministrazione comunale modificherà il regolamento di polizia urbana nel 
senso indicato nell’ordinanza n. 44 del 2020? 

 
Chiedo di ricevere risposta all'interrogazione durante il prossimo Consiglio comunale. 

      CAPROGRUPPO LISTA CIVICA  
BAREGGIO 2013 MONICA GIBILLINI SINDACO 
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che il progetto è totalmente del privato, però è quello che 

è stato messo a gara nel project. Il Comune ha un ruolo di 

supervisione, di controllo, di direzione lavori. Ci sarà 

anche un tecnico incaricato, scelto dall’Amministrazione e 

avallato da parte del gestore, che sarà proprio una figura 

di riferimento esterna che seguirà i lavori in modo puntuale 

e farà tutte le verifiche. Però non andranno a fare una cosa 

diversa da quella che c’è nel project. Quello è. Al massimo 

si faranno tutti gli allegati tecnici del caso. Cioè, al 

massimo. Devono fare tutti gli allegati tecnici del caso.  

 

RAFFAELLA DEBORA GAMBADORO  

Va bene. Grazie mille per la risposta. È stata approfondita. 

Mi posso ritenere soddisfatta.  

Grazie.  

 

PRESIDENTE 

Grazie, consigliera Gambadoro. Grazie, Sindaco, per la 

risposta.  

Passiamo, quindi...  

Un attimo che spengo tutti e riaccendo gli interessati. 

Bene.  

Passiamo al punto n. 2 del question time: interrogazione del 

Gruppo consiliare Bareggio 2013 Monica Gibillini Sindaco, ad 
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oggetto “Orari di accesso nei parchi pubblici non 

recintati”.  

La parola a Monica Gibillini.  

Lascio aperto anche il Sindaco, se vuole intervenire.  

Prego, Gibillini.  

 

MONICA GIBILLINI 

Grazie, Presidente. Buonasera ancora a tutti.  

Nell’interrogazione richiamiamo...  

Voi sentite l’eco?  

Adesso non vi sento più.  

 

DOTT.SSA COLACICCO  

La sentiamo, consigliere.  

 

PRESIDENTE 

No, ero io che ero spento. Scusa. Però anch’io sentivo 

l’eco. Il Sindaco no. Boh. Il Segretario sentiva l’eco? 

 

DOTT.SSA COLACICCO  

Si sentiva l’eco. Però riparta pure, consigliere Gibillini. 

Vediamo come la sentiamo.  
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MONICA GIBILLINI 

Richiamata l’ordinanza del 23 luglio 2020 del Comandante 

della Polizia locale sulla limitazione temporanea 

dell’apertura al pubblico dei parchi pubblici non recintati, 

in cui veniva, tra l’altro, ordinato il divieto di accedere 

sino al 30 settembre 2020 ai parchi pubblici non recintati 

dalle ore 14 alle ore 16.30, dalle 22 alle 24 e dalle 00,00 

alle ore 7.  

Considerato che l’ordinanza sopraccitata era giustificata 

dal fatto che tutti i parchi non recintati sono collocati 

nel centro abitato a ridosso di civili abitazioni e che, 

quindi, l’attività rumorosa è potenzialmente idonea ad 

arrecare disturbo al riposo e alle occupazioni di un numero 

indeterminato di persone.  

Considerato che non ci sono disposizioni ‒ così veniva 

indicato nell’ordinanza ‒ che limitano la fruibilità dei 

parchi pubblici non recintati in orari notturni o comunque 

destinati al riposo delle persone, e in ogni caso si 

procederà in tal senso a modificare il Regolamento di 

Polizia urbana.  

Chiediamo quali sono le valutazioni fatte 

dall’Amministrazione comunale sull’efficacia dell’ordinanza 

comunale che nell’estate 2020 ha limitato gli orari di 

accesso ai parchi pubblici non recintati.  
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La seconda domanda è se l’ordinanza verrà riproposta per 

l’estate 2021.  

La terza domanda è quando l’Amministrazione comunale 

modificherà il Regolamento di Polizia urbana nel senso 

indicato nell’ordinanza del 23 luglio 2020.  

 

LINDA COLOMBO 

Presidente, procedo alla risposta.  

 

PRESIDENTE 

Sì. Prego, Sindaco.  

 

LINDA COLOMBO 

Innanzitutto l’Amministrazione ha valutato molto utile 

l’ordinanza fatta l’anno scorso per quanto riguarda il Parco 

del Vecchio Ciliegio, perché facendo l’ordinanza è stato 

possibile, sia per la Polizia locale in turni serali sia per 

i Carabinieri sia di Bareggio che di Abbiategrasso in base 

ai turni, intervenire e anche sanzionare coloro che si 

trovavano nell’area in questione fuori orario. Quindi, è 

stata molto utile.  

Di certo la riproporremo, nel senso che il Comandante sta 

già facendo delle valutazioni. Stiamo capendo se estenderla 

anche ad altre aree, perché...  
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Angelo, c’è qualcuno aperto?  

Stiamo valutando di estenderla anche ad altri parchi, perché 

sono arrivate, purtroppo, altre segnalazioni. Diciamo che in 

questo il Covid non ci ha aiutato, perché purtroppo i 

ragazzi quando si devono andare a ritrovare vanno nelle aree 

pubbliche aperte. Quindi, abbiamo segnalazioni anche in 

altre aree.  

Il Comandante credo, se non è venerdì, è lunedì, farà 

proprio questa ordinanza nuova, ampliandola su diverse aree 

verdi su cui abbiamo avuto diverse segnalazioni.  

È vero anche, come si faceva riferimento al punto n. 3, che 

dobbiamo modificare il Regolamento di Polizia urbana. 

L’avevamo già in programma, purtroppo, nel 2020, ma con la 

pandemia, purtroppo, si sono arenate molte cose. Verrà 

rifatto completamente il Regolamento l’anno prossimo. 

Purtroppo il nostro Regolamento di Polizia urbana è molto 

vecchio e ha bisogno di un restyling completo, quindi chiede 

una lavorazione più puntuale. Quindi, si spera che poi, 

finita la pandemia, il Comandante, la Polizia locale possa 

dedicare tutto il tempo, ma per il 2022 lo porteremo 

sicuramente in Consiglio con la sua approvazione, con anche 

i riferimenti che lei ha richiesto da questo punto di vista 

del Regolamento.  

Questo è quanto.  
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PRESIDENTE 

Grazie, Sindaco.  

La parola al consigliere Gibillini.  

 

MONICA GIBILLINI 

Ringrazio delle risposte. L’ordinanza, quella già del 2020, 

era comunque riferita non solo al Parco Vecchio Ciliegio, ma 

anche agli altri parchi non recintati. Cito, ad esempio, 

quello di Via Madonna Pellegrina, quello delle Quattro Elle 

e altri parchi minori.  

Adesso non so a quali altre aree verdi si faccia 

riferimento. Quindi, era già un’ordinanza di carattere 

generale.  

Probabilmente il riferimento del Sindaco al Parco Vecchio 

Ciliegio era legato al numero di segnalazioni che credo 

siano arrivate lo scorso anno in maniera più frequente sul 

Parco del Vecchio Ciliegio, perché è proprio in mezzo a 

tutte le abitazioni. Quindi, rispetto agli altri parchi non 

recintati, non ha, per esempio, come quello di Via Piave, la 

strada che lo divide.  

Per cui, l’auspicio è... In effetti, anche da residente 

vicino a uno di questi parchi, il beneficio dell’ordinanza, 

almeno negli orari serali, c’era stato sicuramente. Per cui, 

l’auspicio è che venga riproposta, perché in questi giorni è 

scoppiata l’estate. La situazione sembra essere al momento 
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sotto controllo, però non so per quanto tempo lo rimarrà e 

fino a quando.  

Quindi, aspettiamo il rinnovo e poi prendiamo atto della 

volontà di inserirlo nel Regolamento di Polizia urbana. 

Vedremo quando è il momento.  

Per cui parzialmente soddisfatta, nel senso che comunque le 

risposte sono puntuali, ci sono degli adempimenti da fare. 

Vediamo se saranno rispettate le scadenze.  

Grazie.  

 

PRESIDENTE 

Grazie, consigliere Gibillini.  

Facciamo un’altra prova, se mi sentite bene. Io non sentivo 

più l’eco. Ho tolto la cuffia collegando la cassa. Mi 

sentite bene?  

 

DOTT.SSA COLACICCO 

Sì, Presidente.  

 

PRESIDENTE 

Okay.  

Quindi, 19:54. Abbiamo chiuso il question time. 


